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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2008 

Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος  Φώλιας,  κατά  την  επίσκεψή  του  στο 
αναπαλαιωμένο  κτήριο  του  Επιμελητηρίου  Κιλκίς  αναφέρθηκε  στον 
εκσυγχρονισμό των Επιμελητηρίων, ώστε να καταστούν «πιο ευέλικτα στην 
καθημερινή  λειτουργία  τους,  πιο  υπεύθυνα  στις  ενέργειες  τους,  πιο 
αποτελεσματικά στη  συλλογική  θεσμική  εκπροσώπηση  του  επιχειρηματικού 
κόσμου.  Η  αναβάθμιση  του  Επιμελητηριακού  θεσμού  θα  συμβάλει  και  στην 
επιτυχία των πρωτοβουλιών μας για  να μειωθούν δραστικά οι διαδικασίες ίδρυσης 
εταιρίας.  Τα  Επιμελητήρια  θα  λειτουργούν  ως  one stop shop,   ως  το  Σημείο 
Υποδοχής, στο οποίο θα υποβάλλονται τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για τη 
σύσταση εταιριών, καθώς και κάθε άλλη πράξη και στοιχείο που υποβάλλεται σε 
δημοσιότητα,  σύμφωνα  με  τις  εκάστοτε  ισχύουσες  διατάξεις.  Παράλληλα, 
προωθείται  η καθιέρωση της εφάπαξ καταβολής ενιαίου τέλους ίδρυσης εταιρίας, 
το  οποίο  περιλαμβάνει  το  σύνολο  των  τελών,  φόρων  και  εισφορών  που 
προβλέπονται από τις κείμενες διατάξεις.» 

Στη συνέχεια ο κ. Φώλιας μίλησε στην πανελλήνια συνάντηση που διοργάνωσε ο 
Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης όπου υπογράμμισε τα μέτρα που λαμβάνει 
η  Ελληνική  Πολιτεία για  το εμπόριο όπως είναι  «η ενίσχυση  μικρομεσαίων, 
μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων εμπορίου στο πλαίσιο του  Γ ΚΠΣ και του 
ΕΣΠΑ,  η  ενεργοποίηση  του  Ταμείου  Εγγυοδοσίας  Μικρών  και  Πολύ  Μικρών 
Επιχειρήσεων,  οι  μεταρρυθμίσεις  που  αφορούν  στην  απλοποίηση  των 
διαδικασιών για  την  ίδρυση κάθε  επιχείρησης,  η  έμφαση στην αποτελεσματική 
χρήση  των  νέων  τεχνολογιών,  η μείωση  του  γραφειοκρατικού  κόστους  για  τις 
επιχειρήσεις κατά 25%, η δημιουργία του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ) 
και του Εθνικού Παρατηρητήριου Εμπορίου.» 

Σχετικά με την  κομβική σημασία της Θεσσαλονίκης «ως αγορά – πρότυπο 
που  θα  διασφαλίζει  την  αμοιβαία  εμπιστοσύνη  και  κατανόηση  μεταξύ 
επιχειρηματία  και  καταναλωτή  είναι  ένα  μεγάλο  θετικό  βήμα»  ο  Υπουργός 
Ανάπτυξης τόνισε ότι «η Θεσσαλονίκη για άλλη μια φορά αποδεικνύει ότι ξέρει και 
μπορεί να πρωτοπορεί.  Η υιοθέτηση από τον εμπορικό κόσμο της πόλης ενός 
προτύπου πιστοποίησης εμπορικής πρακτικής δημιουργεί  την αφετηρία για μια 
νέα  εμπορική  δυναμική,  για  ένα  νέο  ξεκίνημα  με  ορίζοντα  το  εμπόριο  του 
μέλλοντος.  Ο εμπορικός  κόσμος της Θεσσαλονίκης  δεν έχει  μόνον ιστορία  και 
παράδοση. Έχει παρόν, έχει μέλλον, έχει προοπτικές στηριγμένες στην καινοτομία 
και στην ποιότητα.» 
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Κατά τη συνάντηση εργασίας με τον Σύνδεσμο Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος, ο κ. 
Φώλιας  αναφέρθηκε  στην  εξαιρετική  σημασία  της  προώθησης  «της 
ανταγωνιστικότητας της οικονομίας που προσδιορίζει τη δυναμική της και 
κρίνεται από την ικανότητα των επιχειρήσεών της να πωλούν επιτυχημένα 
προϊόντα και  υπηρεσίες  στις  διεθνείς  αγορές.  Η  ικανότητα  αυτή  οδηγεί  στην 
παραγωγή  περισσότερου  εθνικού  πλούτου  και  κατ’  επέκταση  σε  υψηλότερο 
βιοτικό  επίπεδο  για  τους  πολίτες.»  Στη  συνέχεια,  ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  δεν 
παρέλειψε  να  σχολιάσει  τη  βαρύτητα  του  ελεύθερου και  υγιούς ανταγωνισμού: 
«Στην κατεύθυνση αυτή, λέμε, σε όλους τους τόνους, πως οι κανόνες πρέπει να 
γίνονται σεβαστοί απ’ όλους. Εξαιρέσεις δε γίνονται ανεκτές όπως και πρακτικές 
που νοθεύουν τον ανταγωνισμό βρίσκονται  διαρκώς στο στόχαστρο των 
ελεγκτικών μηχανισμών της πολιτείας.»

Τέλος, ο κ. Φώλιας ανέπτυξε την πολιτική της κυβέρνησης και του Υπουργείου 
Ανάπτυξης  για  θέματα  τεχνολογίας:  «Τριπλασιάσαμε  τους  πόρους  που  θα 
διατεθούν για την έρευνα, προκειμένου να φθάσουμε στο στρατηγικό στόχο του 
1,5% τον ΑΕΠ το 2013. Αναλαμβάνουμε την πρωτοβουλία για τη δημιουργία ενός 
Ευρωπαϊκού Ερευνητικού Κέντρου, με έδρα την πατρίδα μας, για τις Παγκόσμιες 
Κλιματικές  Αλλαγές  και  τις  Φυσικές  Καταστροφές.  Αναλαμβάνουμε  την 
πρωτοβουλία  για  την  ίδρυση  Ένωσης  των  Επιστημονικών  &  Τεχνολογικών 
Πάρκων των χωρών του Εύξεινου Πόντου  (Black  Sea Cοuntries Αssociation οf 
Science & Technology Parks ).  Ενθαρρύνουμε τη δημιουργία Cluster σε τομείς 
αιχμής γνώσης όπως η Βιοτεχνολογία και η Νανοτεχνολογία.»

Αναφερόμενος  στην  Αλεξάνδρεια  Ζώνη  Καινοτομίας (ΑΖΚ),  ο  Υπουργός 
Ανάπτυξης σημείωσε ότι «το χωροταξικό σχέδιο θα ολοκληρωθεί εντός του 2009. 
Στην επόμενη σύνοδο της Βουλής θα κατατεθεί το νομοσχέδιο (μετά τη δημόσια 
διαβούλευση  που  έχει  ήδη  ολοκληρωθεί)  για  τα  κίνητρα  που  θα  δίνονται  στις 
επιχειρήσεις  που  θα  εγκαθίστανται  στην  ΑΖΚ.  Στο  ίδιο  νομοσχέδιο,  θα 
συμπεριληφθούν  και  τα  κριτήρια  αξιολόγησης  των  επιχειρήσεων  (υψηλής 
τεχνολογίας, καινοτόμες, κλπ) που θα αιτούνται την εγκατάστασή τους στην ΑΖΚ. 
Θα  δημιουργηθεί  ένα  one  stop  shop  για  την  υποδοχή  και  εξυπηρέτηση  των 
επενδυτών και  έχουν  δεσμευτεί  30  εκ.  ευρώ στο  ΠΕΠ Κ.  Μακεδονίας  για  τα 
πρώτα  έργα  υποδομής.  Στη  Θεσσαλονίκη,  υπάρχουν  ήδη  σημαντικοί  φορείς 
δημιουργίας  γνώσης,  όπως  πανεπιστήμια,  ΤΕΙ,  ερευνητικά  κέντρα,  αλλά  και 
φορείς  δημιουργίας  καινοτομίας,  όπως  η  Τεχνόπολη  Θεσσαλονίκης,  το 
τεχνολογικό πάρκο, θερμοκοιτίδες και νέες επιχειρήσεις υψηλής τεχνολογίας.  Η 
Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας έρχεται λοιπόν να λειτουργήσει ως καταλύτης που 
θα φέρει τη Β. Ελλάδα στην πρωτοπορία του εθνικού χώρου για την έρευνα και 
την τεχνολογία.»
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